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OZET

insanlik tarihi boyunca ve giliniimiizde her toplumda va-
rolan ancak iilkemizde yillardir stiregelen anlayis, hosgori
ve uzlasma yoksunlugu, iligki ve iletisim bozuklugu, kavram
ve deger catigmalan sebebiyle daha belirgin olarak ortaya
¢ikan saldirgan davraniglar ve siddet eylemleri zaman za-
man insan yasamni tehdit eder boyutlara ulagabilmektedir.

Bu calismada, toplumda bireyler arasinda varolan ileti-
sim sekilleri ele alinarak cesitli etkenlerin davrans sekilleri-
ne yansima bigimleri irdelenmistir. Siddetin toplumsal ya-
samda nasil, ne sekilde ve hangi kogullarda ortaya ¢tktig,
ne dl¢iide kabul edilebilir olarak onaylandigi sorgulanarak
siddetin psikososyal yapisinin incelenmesi amaglanmustir.
Caligmada, toplumun farkli sosyoekonomik ve sosyokulti-
rel diizeylerinden secilen cesitli yas ve meslek gruplarinda-
ki 171 kisiye 20 sorudan olusan ¢oktan se¢meli bir anket
uygulanmistir. Ankete katilan 89 kadin ve 82 erkek 15-70
yas grubunda bulunup, 59'u Universite mezunu, 44’4 Uni-
versite Ogrencisi, 43’ ise orta 6grenim egitimi almug kisiler-
dir. Olgularin 24’4 digtk, 110'u orta ve 37’si yiksek gelir
duizeyine sahip olup, 111'i evli ve 99’u ¢ocuk sahibidir. Ka-
tilimeilarin %44.4’4 toplumda en yaygin siddetin aile i¢inde
yasandigini digiiniirken, %65.5’i ekonomik sikintilarin aile
icinde yasanan giddette en 6nemli etken oldugunu vurgula-
muglardir. Cocuk yetistirmede ¢ok yaralayici olmamak kogu-
lu ile dayak egitimin bir parcasidir gérusini sadece %15.8'i
desteklerken %12.9'u bu konuda kararsiz kaldiklarini belirt-
mislerdir. Zaman zaman bir kisiyi dévmenin rahatlatici ola-
bilecegi ise ankete katilanlarin %59.7’si tarafindan olumlu
olarak yanitlanmustir. Kisilerin, 6zellikle erkek cocuklarinin
yasadiklart siddet deneyimlerinin ileri donemlerde kendile-
rini savunmalan igin yararh oldugu gorust ise sadece
9%15.8'1 tarafindan destek bulmustur. Olgularin %85.9'u ise,
siddetin toplumda kabul goérdigii oranda ¢ogaldig: fikrine
katilmustir.

Galismamiz toplumun her kesiminde, her yas ve rolde
herkesin saldirgan eylemlerden yakindigi, buna karsin bile-
rek ya da bilmeyerek, isteyerek ya da istemeyerek belirgin
sekilde benzer eylemlerde bulunduklan veya siddete goz

yumarak bir dl¢tide eyleme katildiklan gercegini yansitmak-
tadur.
Anahtar kelimeler: Siddet, bireysel siddet, toplumsal siddet

SUMMARY

Throughout the history of human being and nowadays
aggressive behaviours and violence actions that exist in all
society, but appear more evidently in our country because
of long lasting absence of insight, tolerance and compromi-
se, may threaten human life time to time.

In this study, reflections of various factors to manner of
behaviours are examined while dealing with existing com-
munication ways between individuals in society. It is studi-
ed that where, how and in which conditions violence appe-
ars in social life and how much it is approved as acceptab-
le. With the help of this study, examination of psychosoci-
al structure of violence is aimed. A multiple choice survey
including 20 questions is applied to 171 persons chosen
from various age and profession groups, in different socio-
economical and socio-cultural levels of society. 89 women
and 82 men that participated in this survey are in 15-70 age
group. 59 persons are university graduate, 44 persons are
university student and 43 persons are graduates of high
school. 24 of participants have low, 110 have middle and 37
people have high income level, 111 people are married and
99 of them have children. 44.4% of participants think that
the most prevalent violence happens within the family and
65.5% of participants emphasize that financial problems are
the most important cause of family violence. Only 15.8% of
people support the idea that beating is a part of children
education while they are growing, and 12.9% of them imply
that they are irresolute about this idea. 59.7% of participants
answer the question that it is relaxing to beat someone so-
metimes positively. The idea, that prior violence experience
of people especially for the boys at adolescence are useful to
defend themselves is supported by only 15.8% of all. Howe-
ver, 85.9% of participants, agree with the idea, that violence
will increase as long as accepted by society.

Our study reflects the fact that although everybody from
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